

台风、冷空气、副热带高压,近期六个天气系统“互撕”

杭州今起连绵阴雨,明起断崖式降温

本报记者 方力

新的一周,天气系统复杂,超级台风“苏拉”或不走寻常路。预计8月30日起,“苏拉”对浙江产生影响。

台风叠加冷空气影响,暴雨、降温一个都不会少。明天开始,杭州最高气温都会低于30℃。其中8月30日~9月2日,最高只有25℃左右,非常凉爽舒适。



雷阵雨来袭 里尔 摄

六大天气系统“互撕”,“苏拉”或不走寻常路

据中央气象台最新消息,今年第9号超强台风“苏拉”8月27日14时台风中心位于距离菲律宾马尼拉东北方向约300公里的洋面上。

预计,“苏拉”将在菲律宾吕宋岛东部海面徘徊,29日开始转向西北方向移动,强度变化不大,逐渐向台湾岛南部一带沿海靠近,并将于30日夜间擦过或登陆台湾岛南部沿海,然后向福建中部到广东东部一带沿海靠近。

杭州市气象台分析,台风“苏拉”风力强,能量足,但是个头小,环流覆盖范围不大,移动路径难以预测。

未来几天,台风“苏拉”西北侧的副热带高压

非常不稳定。“苏拉”东侧还有一个热带云团,在副热带高压的影响下,努力想要成为一个新台风。而已经生成的10号台风“达维”,在影响着副热带高压的强度和势力范围。

所以,近期天气形势出现“群雄逐鹿”的情况——北方冷空气、两个台风、一个台风胚胎,一东一西两个副热带高压,一共有六个天气系统互撕。副热带高压同时对抗两个台风以及一个台风胚胎,还得对抗冷空气的冲击,它忽强忽弱,也导致台风“苏拉”的移动路径不确定性很大。目前预测台风“苏拉”会走出一个“6”字型的路线,然后往台湾、福建而来。

新的一周,大范围降雨、降温上线

不管整个大气环流形势有多么复杂和混乱,有一点是明确的,就是新的一周,杭州上空的水汽条件非常好——首先是冷空气影响下生成的温带气旋,带来西南暖湿气流;再是台风“苏拉”的外围环流以及热带云团的水汽绕了一大圈以后带来东北气流;然后是台风“苏拉”靠近台湾、福建以后的台风环流带来充足的水汽。

今明天,全省将自西向东迎来大范围阵雨雷雨天气。值得注意的是,本轮系统性降水将同时伴随强对流天气,目前东风气流强盛,将从海上带来充沛水汽,还容易触发强对流天气。

杭州今天起,进入雨雨雨的节奏,而且雨量还不小。其中临安、淳安等地阴有中到大阵雨或雷

雨,其它地区多云到阴,中午转阴有阵雨或雷雨,雷雨时部分地区有短时暴雨和7~9级雷雨大风等强对流天气。

明天杭州全市阴有中阵雨或雷雨,局部大到暴雨。8月30日~9月2日,杭州以阴雨天气为主,其中可能有1~2次强降雨过程。

气温将明显下降。今天杭州最高气温32℃左右,8月30日~9月2日,最高气温仅25℃左右,非常凉爽。

杭州市气象台表示,气温断崖式下降,加上持续阴雨和4~5级东北风,8月底到9月初还真的有点凉爽。毕竟9月8日白露节气就快到了,秋天在逐渐靠近。

开车太久精神恍惚,大货车司机追尾被困

本报讯 近日,甬台温高速宁海往台州方向发生一起车祸,两辆车追尾,有1人被困。

宁海县消防救援大队119指挥中心接警后,立即调派消防救援人员前出处置。出警途中,询问报警人得知:事故为两辆大货车追尾,其中1名驾驶员被困驾驶室,无法自行脱困。

消防救援人员到达现场。事故现场一片狼藉,被困伤员的车子车头和车身严重变形扭曲,挡风玻璃破碎散落一地。驾驶员处于紧张恐慌状态,右腿

被划伤,所幸意识清醒,受伤并不严重。

消防救援人员一边安抚被困人员的情绪,一边用手清除驾驶室内散落的玻璃碎片,整理驾驶室内的杂乱物品,并用液压扩展器把驾驶室门扩展打开。经过15分钟小心营救,被困驾驶员被成功救出,并交由120急救人员。

据悉,被困驾驶员姓张,今年54岁。事发时,驾驶员由于开车太久精神恍惚,不小心追尾前面一辆货车。 通讯员 张峰 本报记者 唐旭锋

香积寺素月饼昨日开售

今年计划要卖1.5万斤

想吃这一口

要到现场购买哦

本报讯 都说杭州各大寺庙的素月饼一开始卖,中秋的氛围感就要来了。

昨天,香积寺的素月饼开卖。而此前,法喜寺和法净寺的素月饼已经开售。

记者赶到时是早上8点多,香积寺开门不久。购买地点就在出口处,素月饼还没有摆出来。

工作人员介绍,目前第一批月饼还在紧张包装当中,大概九十点钟可以完成。

门口已经有几位心急的市民在等待。大家闲聊了起来。

一位诸暨口音的阿婆极力推荐椒盐口味的素月,甜中带咸,“我每年都会买各个寺庙的素月,一直看中这个口味,昨天刚去法净寺(中天竺)买了筒装月饼。”

阿姨说,中天竺的筒儿饼也“蛮俏的”。

上午9点半左右,第一批香积寺素月新鲜出炉,摆上桌。金色的礼盒装,有红色拎袋,保质期30天。

香积寺方面表示,今年素月饼的口味跟往年一样,分百果、莲蓉、椒盐、黑芝麻和玫瑰5种,都是大家喜欢的。精装版一盒8个,价格是130元,筒装的也是8个装,一筒50元。素月饼品种随机摆放,不过基本保证每种口味都能照顾到,“今天是第一天售卖,只有精装月饼,筒装月饼还没有,估计要等到农历七月十五左右才有,请市民再等等。”

根据往年的经验,这次香积寺会准备15000斤的月饼量,基本能够满足大家的需求。

记者在现场时没有发现排队的情况,但前来咨询的市民有不少。

工作人员说,一直到中秋节,每天8点到17点,市民们都可以在出口处买到素月饼,“目前只有现场购买,没有开通任何网上销售渠道。”

其他各寺庙的素月饼最新情况看这里——

灵隐寺:预计下周开始,具体日期待定。

法净寺:已经开售,每天7点到下午4点都可以买,需要的可到出口处购买。

永福寺:下周开始售卖,具体发售时间会在官方公众号上告知。

法喜寺:已经开售,需要进到寺里的法物流通处开票付款后,再到指定地点领取月饼,分椒盐、玫瑰、百果和五仁四种口味。

径山寺:预计8月底左右对外销售,在寺内的妙香堂和妙喜轩流通处都可以买到。礼盒装由苏式净素椒盐月饼、径山寺茶月饼、百果月饼、黑芝麻月饼、莲蓉月饼和玫瑰月饼六种口味组成。

需要提醒大家的是,今年净慈寺的素月饼停止制作和销售,不要跑空哦。

童静波/文 徐彦/摄

